IVA-rpynna

ObLasa xapakTepuctumka
9JIEMEHTOB



XapaktepucTuka C Si Ge Sn Pb
KoBaneHTHbI pagnyc aToMa, Hv 0.077 0111 0122 0.141 0147
AHeprusa noHmauuu |, khxk/mMonb

P . 108645 78652 76218 70858 190

35,12
CpoAcTE K anexTpoHy E - 121,77 13407 118,94 107,30
K[x/MOnb
ONEeKTPOOTPULLATENBHOCTD X 2 55 1.90 201 .96 T
(no wkane MNonuHra)
Temnepatypa nnasnexus, °C 4489* 1414 938,25 231,93 327,46
ArperaTtHble COCTOSHUS TBepable BeLlecTBa
0

EGZ*B ,B - - 0,24 -0,138 -0,126

CopepxaHue B niutocdepe w,% 2:1072 282  1510% 23-10% 14-10°



JnemeHTbl! IVA-rpynnbl

C S1 Ge Sn Pb
6 14 32 50 32
12 28,1 72,6 118,77 [207.,2
\_r 1| i
T
Hemerannel

AM@OTEpHBIC 2JIEMEHTHI

PocTt MeTammnyHOCTH




3OnekTpoHHoe cTpoexue C

2S

by

B




ObLlast aneKkTpoHHAs opMyna BaneHTHbIX
3rIEKTPOHOB: [...] ns 2 np?

Pl )
ns 2 Tl np 2
BaneHTHble BO3MOXHOCTW: C:

Makc. 4, Si, Ge, Sn, Pb: 2+6
Ctenenu okucnenus: 4,0, +2, +4
Ycronuumsele cT.0k.: C, Si, Ge, Sn: +4
(Pb" — cunbH.okuen.). Yer. cT.0k.: Pb: +2



Yrnepopn: rpadut, anmas, KaMeHHbIW Yronb, HedTb,
NPUPO/HBIN ra3, opr. B-Ba, KapboHaThb|

Kanasiut

KaMeHHbIN yroib




» becuBeTHble npo3payHble

KpucTannsl, OVANEKTPUK,
OBENUPHbIW ~ AParoLeHHbI
KameHb (OpunnuaHT),

nnoTHocTb 3,515 riem®.
 KpucT. pelletka atoMHad
(sp>-ruBpuamsaums).
7. nn. 3730 °C,
T. kun. 4830 °C

 [lpn  npokanueBaHun  Ha
BO3YyXe Cropaer.



['pacout

 T. nn. 3800 °C, T. Kkun.
4000 °C, nnoTtHocTb 2,27
r/cM®, 3neKTPONpPOBOZEH,
YCTONYMB.

* TUNUYHBIN BOCCT-Mb
(pearvpyet ¢ BOOOPOOOM,
KMCMopoaoM, TOPOM,
cepou, MeTannamu).

 Kpucrannuyeckas :

pelleTka cnoucras (sp°-
rmbpuamnsauus).

) %




KapouH

NIMHEVHbIE MaKpOMOIeKyrbl, becLBeTeH M Npo3paYeH,
MOMyNPOBOHUK; MAOTHOCTb 3,27 r/em’; Bbiwwe 2300 °
C nepexoauTt B rpadouT.

[Honuun (0-kapOuH) [Honukymynen (B-kapOuH)

. C=C-C=C-... n ..=C=C=C=C=...



®dynnepeHbl

odJynnepeHbvl: Ceo M C,y (MONblE Cpepbl), TEMHO-
OKPALUEHHbIA MOPOLLIOK, MOMNYNPOBOAHWK, T. NIl

500-600 °C, nnotHocTb 1,7 rliem® (C,).

Oymnepen C,

Oysnepen C,




pacheH obpas3oBaH Croem aToMoB yrrepoaa TOMLMHON B

OOMH aTOM, Haxodawwmxca B sp’-rMbpuamusaLmm u
COEAMHEHHbIX B IBYMEPHYIO KPpUCTANIMYeckyto pewetky. [Mpu

CBOpayMBaHWM  rpadpeHa B UMNMHAOP  MOMyvaeTcs
OOHOCTEHHasi HAaHOTPYOKa.

[padoeH HaHoTpyOKa

\Q/J\o/‘\o"\a

P L LIL I




lLIkana cTteneHen okucneHna yrnepoaa

+4 CO,, CO32_, H CO,, Na,CO,, CS,, CF,, CCLO,
C(NH,),0
+2 CO, HCN, CF,
0 C (rpadwurt, anmas, kKapOuH, QyJIepeH)
—4 CH,, Be,C, Al,C,, SiC




XVMMUYEeCKMe CBOUCTBA yrnepoaa

C+0,=CO0,
2C + OZ(He,EI,) =2CO
C+25—— CS, (cepoyrnepon)
2C + N, === C N, (anunaH N=C-C=N);
C+2F,— CF,
4C + Fe, 0, — 3Fe +4CO




XMMWYeCKMe cBOWCTBa yrnepoga

BoccTaHoBMNEHWE KpeMHUA U3 okeuaa:
2C +3I0, —  Si +2C0.
*[lony4yeHne 8005H020 2a3a:.
C+H0— CO+H,
*Peakuun ¢ KUCNOTaMU-OKUCIIUTENAMM:.
C +4HNO, = CO, +4NO, + 2H,0;
C+2H,50,=CO0, +250,+2H,0.



OkuncnutenbHble cBonctBa C

C+ 2H2 aa o CH
Ca+2C - CaC2

4



BoaopoaHbie coeanHenuna. Metan CH .

CH, — ra3 6e3 LBeTa 1 3anaxa,
roptoy, rmaBHas COCT. 4acTb
NPUPOAHOrO rasa.

[lony4eHne B nabopaTtopuu:
CH,COONa + NaOH (t) =
=Na,CO, + CH,1

[‘opeHue:
CH,+0,=C+2H,0

CH, +20, (136.) =

=CO, +2H,0



Okcup yrnepopaa (ll) - yrapHbin ras

CO




CO - Heconeobpasyrowunn okcua

becuLBeTHbIN ra3, 0e3 3anaxa, nerye Bo3ayxa,
Manopacteopum B Boge, T.kun. —191,5 °C,
A00BUT («yrapHbIn ras»).
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Okeunp yrnepopa(ll) CO

[1oHOpHbIEe CBOUCTBA:

CO obpasyeT npoyHble Fa
KOMMIeKebl (KapboHunbl),
Hanpumep [Fe(CO),].

4®c 21 0




Xumunyeckue ceouctsa CO

CO+NaOH —5 HCOONa (popmumat HaTpus)
2C0 + O, =2C0,,
AG®,,, =-257 kI, AS®,,, =-86 [Ix/K

CO+H,2C+H.0
CO+2H, _mac 205, CH,OH




Xumunyeckue ceouctsa CO

CO + CI2 = COCI2 (docreH), AH°298 =-109,8 k[x
0CO +Fe - [Fe(CO),] (nenrakapGonnn xenesa)
CO +NH, =19 ,HCN + H,0 (H-C=N)
CO+S — COS, AG”,,, =-229 kX,
AS®,,, = ~134 Dx/K




BoccTtaHoBuTenbHble cBonctea CO

4CO + Fe,0, —— 3Fe +4CO0,;
CO+Cu0 —— Cu+ CO, (nupomeTannyprus)

CO+H,O0 — H,+CO, AH",,, =—41,17 [k



[ony4yeHne CO B NPOMbILWNIEHHOCTH

C+0,=C0, CO,+C —— 2CO

C+HO —> CO+H,



[ony4yeHune CO B nabopatopun
H,C,0, %, CO+CO, +H,0;

2 IEIC4C)OH e, H O+ CO
 HarpeBaHwue kapboHaTa Kanbuus ¢ LIUHKOM:

CaCO, + Zn —— Ca0 + Zn0 + CO.
 B3aumogencTane yrnekncnoro rasa ¢ LMHKOM:

CO2 +/n _t, CO+4n0




ObHapyxeHune CO

PACl, + CO +H,0 = Pd| + CO, + 2HCI
,0, +5C0 =1, +5CO,



Okeng yrnepopa(lV) CO, (kucnoTHbIn okeng)

becLBeTHbIN ra3, be3 3anaxa, Taxenee Bo3ayxa, Mano
pacteopum B Boge (mpu 15° C B 1 11 Bogbl — okono 1 11 CO,).

B TB. COCT. («CyXOM NeA») — MONeKynsapHas KPpUCT. PELLIETKA; T.
BO3roHkn —78 °C, 1.nn. =57 °C (P =5 atm).

«Cyxon neny




CO

Sp-rudpuan3anus
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[narpamma coctostHns CO2

XKuaxkuin &
Teepasin

CO,

NasneHue, atm
—>

s |——————

Masoo6pa3HbIn
CO,

|

1,00 f-——— :
| |
A |
| |

| I
195  216,6

Temnepatypa, K —»




XumMuyeckmne CBOUCTBA CO2

» Ca0 + CO, = CaCO,;

» 2NaOH + CO, = Na,CO, + H,0;
. NaOH(Hem + CO, =NaHCO,

- C+CO, -, 2C0



MarHui, 3axokeHHbIN Ha BO3A4yXe, NPOAOSIKAET ropeThb
M B aTMOcepe Yrnekucnoro rasa

2Mg + CO, =2MgO + C:




CO, +2NH, = CO(NH,), + H,O (kapbamug, ).

_~NH,

MoueBuHa pasnaraetca Bogoin: O = C_
NH,

CO(NH,), + 2H,0 = (NH,),CO, — 2NH, + CO, + H.0.



CO

2

doTOCMHTE3  T[NOKO3bl HA CBETY MpU  yyacTuu
xnopogunna:

6CO, +6H,0=C.H, O

6 126
KayecTBeHHasA peakuus Ha CO,;:

Ca(OH), + CO, = CaCO,| +H,0.
CaCO, +H,0 + CO, = Ca(HCO,),

+60,1.



MoHorngpar CO, - H,O u yronbHas
kucnota H,CO,

B BogHoM pacTBope:

CO,, +H,0 1 CO,-H,0 0 H,CO,

» H,CO, — crabas AByX0CHOBHas KiCroTa:
H,CO,+H,0 1 HCO, +H,0"; K =4 - 10~
HCO, +H,0 1 CO,~ +H,0* ;K =48 10"

»Conu - kapboramsi n eudpokapboramsi M,CO, n MHCO,
nogsepratTca rugponusy (pH > 7).

» Tepmnyeckoe pasnoxeHne rmapokapboHaToB:
2NaHCO, =Na,CO, + CO,1 + H,0



CTpoeHue: sp*-rmopuansaums

‘(‘> 4 W N\- W R
C C C
HO/ \OH \O/ \05 Q/ \O/

YroapHasg

T [ uapokapOOHAT-UOH Kap6oHnar-1oH



[ Moponua

 PacTBopuMble kapboHaTbl noaBepratnTCs
rMaPONU3Y MO aHWOHY:

CO,” +H,0=2HCO, + OH" (I cTyneHb);
* B MONEKYNAPHOU POPME:
Na,CO, + H,0 2 NaHCO, + NaOH

» Henb3s Bbigenuts kapboHatsl Cr*, AP, Fe’*, Ti**,
Zr** v gp.



KayecTBeHHas peakuus

Na,CO, + 2HCl = 2NaCl + H,0 + CO,1;
CO,* +2H"=CO,1 +H,0

[pakTnyeckoe 3HaueHne umetot conmn Na,CO, (coga),
CaCO, (men, mpamop, ussecTHsik), K,CO, (notaL),
NaHCO, (nutbesas copa), Ca(HCO,), n Mg(HCO,),
(oHM 0OycnoBnunBatoT KapbOHATHYHO XKECTKOCTb BOAbI).



IToBepxHOCTH CTANIN

Kapouabl

Mo MUKPOCKOIIOM

IOHHO-KOBaNEHTHbIE
(coneobpasHeie)
(CaC,, Al,C,)

KapOun xanbius

KoBaneHTHble
(SiC, B,C, MeTtannonogoOHble
B,.C,) (Fe,C, WC)

KapOun
KPEMHUSI

Peser 3 mobeaura
(criaB HA OCHOBE

WC)




AOHHO-KOBaneHTHbIE

obpasyioT LLIESIOYHBIE, LLIeNIOYHO3EMESTbHbIE
METannbl, antOMUHUN, PEAKO3EMESIbHbIE 3IEMEHTSI,
a TaKkKke aktumHouabl. PasnaraloTtcs  BOOOM C
obpasoBaHuem metaHa (MemaHnudel Al,C,, Be,C),
auetunera (ayemunenuds! CaG, ):

AIC, +12H,0 = 4AI(OH), + 3CH,1
CaC, +2H,0 = Ca(OH), + C.H,1




[lony4eHune kapbuaos

* [/loHHOKOBanNeHTHbIe 1) U3 3NEMEHTOB:
Ca+2C — CaC,
* 2) BOCCTAHOBIIEHWEM OKCWA0B YrNepoaoM:
Ca0 +3C - CaC, + CO
* AueTuneHngb!:
n+CH,=2ZnC,+H,
C,H,+2AgNO, = Ag,C, + 2HNO,



KapboHunbi

« Obwmn  cnocod  nonyyeHus  KapOOHWMMOB
METANMoOB 3aKM4yaeTcsd BO B3aMMOOENCTBUK
okcnga yrnepoga CO ¢ Mmertannamu unm ux
COMAAMW MPW  MOBbILLEHHBIX TemnepaTypax W
NaBMEHNN:

5CO +Fe [Fe(CO),]
* TEPMUYECKOE Pa3noXeHne KapboHWMOB:

[Ni(CO),] —~, 4CO+Ni



KapooHunbi

 0-3NeMeHTbl C HEYeTHbIM YMUCIIOM BareHTHbIX
ANeKTPOHOB 00pasyoT ABYXbAAepHble KapboHMMbI
CO CBSA3bl0 MeTann — MeTann:

Co,(CO),, Mn,(CO),.



CoeaunHeHus yrnepoaa ¢ ranoreHamu

Yrnepod HeNocpeacTBeHHO pearMpyet TONMbKO C
(DTOPOM:

C+2F,=CF,.
TedonoH nony4atoT nonumepuaaLen
TeTpaPTOpPaTUNIEHa

CF,=CF,



[[anoreHuap! yrnepoaa

i
CH, + 2Cl, —"—>CCl, + 4HC

CH, +4Br, > CBr, + 4HBr
CCl, +4CH | Al . C| +4CH.CI
2cl, —* - 2,+Cy,




[[anoreHnabl

YMEHblUEHe  TepMUYeckom  YCTOMYMBOCTU U
NOBbILLEHWE PeaKLIMOHHOW CNocobHOCTH
TeTparanoreHnaos B pagy CF M CCl M CBr4 — Cl .

Koppenupyer C u3MeHeHuWeM 3Heprum cBasnm C-I
(kx/monb):

T TCF | o0 | CBr| o
E cBa3y, 487 -340 —285 214
k[K/Monb

xnopocpopm CHCI,; nogopopm CHI,



docreH COCI2

+ COCI, + 2H,0 = 2HCI + H,CO,
+ COCI, + 4KOH = K CO, + 2KCl + 2H,0



LuaHosopopoa (HCN)

B xugkom coctogHum HCN - cmecb [ABYX
M30MEPHBIX POPM — HOpManbHOU U U300OopPMbI. B
HOopMarnbHOM (YOpMe aTOM BOAOpOda CBA3aAH C
YeTblpexBaneHTHbIM yrnepogoM (H—C=N ), aB
n3oopme Boaopoa coeamHeH ¢ a3otom (H-N=C),
a yrnepoa UMeeT KOBaneHTHOCTb, PaBHYIO TPEM.



HCN

Linanosogopopg HCN — 6ecug.x., T. nn. -13,3 °C, T.

Kun. +25,6°C).
Fe <-4®C:::N

B BofH. p-pe — cnabas «CUHUMbHAS KUCTOoTam:
HCN 1 CN"+H K =504 101

LinaHna-noH CN™ : noHopHbIe cB-Ba, 00pasyet
NPOYHbIE KOMMNIEKChI, SA0BUT.




Xumunyeckue ceoncrea HCN

* 'naponmua: HCN + 2H,0 = HCOOH + NH.,.

 C Bo3gyxom: 4HCN + 5O2 = 4CO2 +2N, + ZHZO;
* 4HCN+0, 222 , 2C.N, + 2H,0.

* HCN + NaOH = NaCN + H,0.

* HCN + H,0 + H_SO, koHu.= CO + NH,HSO,




[lonyyeHune unaHoBoaopoAaa

» 2CH, + 2NH, +30, ——— 2HCN +6H,0

» CH, + NH, —=—HCN + 3H,

» CO+NH, ™%, HCN + H,0

» H,+ (CN), = 2HCN

 [naponus: KCN + HZO 2 HCN + KOH;
CN-+H,0 2 HCN + OH;

* KCN +H,0 + CO, = KHCO, + HCN




[lonyyeHune unaHnpoB

+ Na,CO, + C + 2NH, —>2NaCN + 3H,0;

+ NaNH, + C —> NaCN +H,

+ 4Au + 8KCN + 2H,0 + O, = 4K[AU(CN),] + 4KOH
2K[AU(CN),] + Zn = K_[Zn(CN),] + 2Au.



Aunumnan C N,

becuBeTHbIV ra3 ¢ 3anaxom muHgans N=C—-C=N
[logobHo ranoreHam:
(CN), + 2KOH = KCN + KCNO + H,0
*[lonyyeHue:
HgCl, + Hg(CN), = Hg,Cl, + (CN),
4HCN + 0, 22¢ , 2(CN), + 2H,0
2HCN  +Cl, _ axmumup. yrom _, (CN), + 2HCI
Hg(CN), > Hg+ (CN),




LlnaHaTthbl

npoussoaHble LiaHoBou knciotbl HCNO
nse nsomepHsle mogudukauum: umaHosasa (HO-CN) u
nsoumaHoBas (H-N=C=0)
HNNCO +H,0 = CO, + NH,
KCN + S = KNCS



[lceBooranoreHuabl

* HeopraHuyeckne BellecTBa, MOMNEKYINbl KOTOPbIX
COCTOSIT bonee yem n3
OBYX AMeKTpooTpULLaTENbHbLIX aTOMOB, KOTOpble B
CBODOJIHOM COCTOSIHUM MPOSIBASIOT XUMUYECKUE W
PU3nYeckune CBOWCTBA, XapaKTepHble
0151 ranoreHos.



[lceBooranoreHuabl

TuouumaHat Bogopoaa

HNCS («pogaHoBogopoa») He

q00BUT.

MoHn NCS™ : cnabele
[OHOPHbIE CBOWCTBA

oo Sp oo
[ N=(C=S: ] i
Tuoumanar-noH

NCS (cpaBH. cTpoeHHE
CO,)

M

j—QNCS M

TUOoIIMaHaTo-N

H\N=C= S

SP

j—® SCN™

TUOIIMAHATO-S



PopaHoBoaopoaHas (TuouMaHoBas) Kucnora
HNCS

H-N=C=S
*PogaHngbl (TvounaHatbl) 00pa3yloT KOMMMEKCHbIE

COeOMHEHNS!, B KOTOPbIX JOHOPHbIM aTOMOM MOXET
ObITb Kak aToMm N, Tak u atom S.



Cepoyrnepon

e C+2S =, CS2

. 082 + 302 = 002 + ZSO2

. CS2 + ZHZO = CO2 + ZHZS

. NaZS + CS2 = NazCS3
(NaZO + CO2 = Na2C03)



TnokapboHaThb!

Na,CsS, + 2HCl = H,CS, + 2NaCl
TuoyronbHag KucnoTa:
H,CS, =H,5 +CS,



PacnpocTtpaHeHue B npupoge
BaXKHeWLIne MuHepanbl Si

KpemHui KpemHui1: KBapu, SLlma, arar,
(29,5% B nuTocdepe) onan, CUnuKaThbl, antoMOCUIMKATbI

AmeTnct

Arat

KaonuHut




MuHepanb! Si

» SIO, - KpemHe3em, keapu, 20PHbIL Xpycmaris

* K,0-Al,0, 6310, — nonegoli wnam;

* 3MgO- ZSiO2 - 2H20— acbecm;

* ALO,-2SI0, - 2H,0 - kaonuH unu benas enuxa



®du3nyeckne CBOMCTBA KPEeMHUSA

Kpuctannuyeckmm KpemMHum

- . - p > -

- Kpemnuit amopgnuwtii




XumMunyeckume csouctsa Si

Si+2F, =SiF,
* C xnopom npwu t 400-600°C:
Si+2Cl, - SiCl,
* Mamenbyenbin ¢ 400 - 600°C ¢ O,
Si+0, £, Si0,
* [1pwn t c cepomn:
Si+28 1 SIS,



XumMunyeckume csouctsa Si

* [1pn Temneparype okosno 2000°C:
Si+C —+, SIC
Si+3B— B.Si
* [1pn 1000°C c a3oTOM:
3Si + 2N, — Si,N,



XumMunyeckume csouctsa Si

 C (PTOPOBOAOPOAOM pearvpyetr npu 0ObIYHbIX
YCMOBUSX, C XNOPOBOAOPOAOM 1 BPOMOBOLOPOLOM
— MpW HarpeBaHuu:
Si+4HF = SiF, + 2H,
* C MeTannamu obpasyet cunuumnabl:
2Ca+Si £, Ca,Si



XumMunyeckume csouctsa Si

* KpeMH1M B3aUMOOENCTBYET TOMbKO CO CMECHHIO
NI1aBUKOBOW U a30THOU KUCIIOT:

3Si + 4HNO, + 18HF = 3H,[SiF ] + 4NO + 8H,0
« PactBopsieTcs B LLenioyax, obpasys cunukar u
BOAOPOS;
Si+ 2NaOH + H,0 = Na,SiO, + H,



[lonyyeHune Si B NPOMbILWNIEHHOCTY

BOCCTAHOBJIEHMEM OKCMAA KOKCOM B JJIEKTPUYHECKUX
Nevyax.

S0, +2C 1, 51 +2C0
YNCTbIN KPEMHUMN:
SICl, +2H, £, Si + 4HCI
SICl, +2Zn ., Si+2ZnCl,

SiH, _«, Si+2H,



[ony4yeHne KpeMHuUs B nabopaTtopum

SiO2 +2Mg - Si + 2MgO
38iO2 +4Al .y 3Si+ 2AI203



CunaHbl

» Obwas opmyna Si H, . (n=38).
MoHocunaH SiH,
[incunaH Si,H,
TpucunaH Si,H,

OrpaHM4eHHOCTb TOMOJOTMMYECKOTO psifa  CUNaHOB
obycrnoBneHa  Manoum  MNPOYHOCTBO  CBSI3W.
[TpoyHOCTb CBA3MN Si-Si (226 kx/monb), cBa3b C-C
(326 k[lx/Monb B aTaHe).



[Tony4yeHne cunaHoB

» CunaHel nonyyatom, pasnaras kucnotamu (HCI,
H,S0,) cunuunabl metannos:

Mg, Si + 4HCl = 2MgCl,, + SiH, 1
Mg, Si + 4H" = 2Mg?* + SiH,1.
Bbixog SiH, Hebonbwon, T1. k. SiH, pearupyet ¢
BOJOM.



[Tony4yeHne cunaHoB

* peakuMm B  HEBOOHbLIX pacTBoOpax,
Hanpumep B adupe nnm B aMmMmmnake:

Li[AIH,] + sicl, —2  siH 1 + LiCly +AICI,

Mg,Si + 4NH,Br————»2MgBr, + SiH, 1+ 4NH,



CBouWcTBa CUNaHOB

[Tockonbky aHeprus cBA3WM Si-Si U Si-H MeHbLUe, Yem
aHeprust ceazeir C—-C n C-H, cunaHbl oTnuyatotcs ot
YrNeBOAOPO0B MEHbLLEN YCTOWYMBOCTHIO "
MOBLILEHHON  PEeaKUWMOHHOM  CNOCODOHOCTbIO  (SBNI.
BOCCTaHOBUTENSAMM).

SH, ., + 20, = S0, + 2H,0,

AH®,., = 1357 kX
CunaHbl Nerko rMaponmayioTCca Aaxe B NPUCYTCTBUK
Manenwmx cnenos OH™-MOHOB:
SiH, +2H,0 =3i0, +4H,7;
SiH, + 2NaOH + H,O = Na,SiO, + 4H 1.




Cvnuumabl

CVIJ'IVILI,VI,EI,I:I LENMOYHbIX W LWEeJIOYHO3EMESIbHbIX METAllNI0B
NEerko paassarakTcs BOZIOW, KUCMOTaMM:

Na4Si + 3H20 = NaZSiO3 + 3H2
Ca2Si + 2H2SO4 = 2CaS0O Wt SiH .
Cunuumabl d-3neMeHTOB MeTannonoaobHbl, He paspyLUarTCs

BOAOW U KUCMOTaMW, TEPMUYECKM YCTONYMBEI, UCTONb3YHTCS
NS NONYYEHMS XapOnPOYHbIX CMIaBOB.



» KapbopyHao SIC umeeT cTpyktypy anmasa. OH

XapaKTepusyeTcd  BbICOKOM  TBEPAOCTbH U
Temnepatypon nNnaBfeHns, a Takke BbICOKOM
XUMUYECKOW YCTONYMBOCTLIHO.



[lonyyeHne cnnMuUMaoB:

» 2Mg + Si —— Mg, Si
* SIO, +4Mg - Mg,Si +2MgO



[‘anoreHnab! kpemHua Sil’,

[lonyyeHue:
Si+2r,=Si,
Si0, +2C +2Cl, —— 2CO +SiCl,
SiF, sicl,  SiBr, Sil
[ K K TB

npO‘-IHOCTb YMEHbLLUAETCA, AJINHa CBA3N YBEITMHYNBAETCA

4



[ naponus

SiCl, + 3H,0 = H,SiO, + 4HClI,
AG’ 4, = 238 K.
[waponus SiF
SiF, +3H,0 = H,Si0, + 4HF;
4HF + 2SiF, = 2H SIF ;
3SiF, + 3H,0 = H,SIiO, + 2H_SiF .




H_SIF
ZS 6
* 2eKcahmopokpemMHuesass KUcnoTa B CBOOOOHOM

BMAe He nonydyeHa. [pu ynapuBaHuM pacTBOPOB
pasnaraeTcs:

H,SiF, @ SiF, T + 2HF
[Tpn oxnaxgeHun HacbILLEeHHOro BOAHOMO pPacTBopa
BblNadaeT aurnapar HZSiF6 2H.0.
» OTOPOCUNMKATLI METAMNOB NONYYatoT:
MeF, + SI0, + 4HF = MeSiF +2H,0
(Me - Ca?*, Mg%*)



Okcupg kpemuua (Il) SiO

28i+ Oy —  2Si0

Si0,+Si > 2Si0



Okcup kpemuus (V) SiO,
» OHeprus ceasm E(Si-0) = 466 k[x/monb

KBapL CKpy4YeHHbI KBapL ropHbIn XpycTanb




OKcua KpeMHUA B npupoje

AMeTucrt




xarnuenoH N3yMPYA




KaonuH (benas rnuHa) NnosieBom LUNaT —
Al,0,-25i0,2H,0 K,0-ALQO,-63i0,




SIO
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B ocHose TeTpasap [SIO,]:
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dusnyeckmne cBOUCTBA SiO2

AnNnoTponHle MoaudukaLuu.

+ Keapu, 2870°C - tpuaumut »1470°C >
- kpuctobanut 1710°C (t nn)



XumMmmnyeckue CBOUCTBa SiO2

Si0, +2Mg —— Si + 2MgO
* NpK M30bITKE MeTanna — CUNMUMabI:
SiO, +4Mg —— Mg, Si +2MgO
 Pearnpyet ¢ BogopodoMm:
SIO, +2H, _«, Si+2H,0
 B3aumoaencTByeT C yrnepoaom:
SI0,+3C -, SiC+2C0



CBouncTBa SiO2

* SiO, + 2KOH —/K_Si0, + H,0

* Si0, +MgO —— MgSIO,

» S0, +K,CO, - K,SIO, + CO,
* SiO, + 6HF = H_SiF +2H,0

N DD NN



SIO,
* Cunukarens (SIiO,) . - ancopbeHT

» MenkoaucnepcHelidi amopdHbIA  Oenbiv  NOPOLLIOK
avokcnaa kpemHus SiO, - benas caxa.



TpaBneHue cTekna
Si0, + 4HF = SiF, 1 + 2H,0

SiO, + 6HF (136.) = H,[SiF ] + 2H,0
(rekcadpTopocunukat BoAOpoAa)




KpemHueBble kncnotbi Si0, - nH,0

» SI0, - H,0 (H,SI0,) — MeTakpemHueBast k1cnoTa

T ]
NN NN



2Si0, - H,0 (H,51,0,) — ankpemHnesas kucnota

S0, - 2H,0 (H,SI0,) — opTokpemHneBas



SiO2 - nHZO

* [lony4eHue:
Na,SiO, + 2HCl = SiO, - nH,0| + 2NaCl
» BCce KpemHMeBble KWUCMOTbl — Crnabble KUCMOTbl.
H,SIO, crnabee VrONbHOW
(K,=1" 1019
Na,SIiO, + CO, + H,0 =H,SI0,| + Na,CO,



SiO, 4

CTPYKTYPbl CUITMKATOB

Si,O, 6- S|6O1812'

/@x ><><




* CTPYKTYpPHbIE eJNHULbI MOryT
00beauHATLCA B MONIMMEPHbIE LEMOYKH,
NIEHTbI, CITOU, TPEXMEPHbIE PELLETKN:




CunukaThbl HAaTPUA W Kallud Ha3bIBAOT «KUAKUM
CTeKIIOM».

[ voponua:
*Na,Si0, + H,O 2 NaHSIO, + NaOH;
SiOBZ' +H,0=2HSI0,” + OH;
2HSIO, = Si2052' +H,0;
2Na,SIiO, + H,0 2 Na,Si,0, + 2NaOH



CunukaTHas NMPOMbILWIIEHHOCTb

Papdop — kepamunyeckuit martepuan, COCTOALWMM U3 KaonuHa,
0OblYHOM MWHbI, KBapua K nonesoro wnata. ®apdop 6Genoro
LUBETA, HE UMEET MOPUCTOCTK, 0bnaJaeT BbICOKOW MPOYHOCTHIO,

XMMUYECKON U TEPMUYECKON CTOMKOCTLHO.




PagHC — Kepamuyecku martepuan, OTMUYHBLIA OT
dapdopa Tem, 4Yto coaepxut 85% rnuHbl, 0bnagaert
BbICOKOW MOPUCTOCTLIO 1 BOAOMOIMOLLEHNEM.




dbagHcoBagqa nocyaa




Kepamuka

OrHeynoprle MaTepuanbl




LlemeHT

LleMeHTbI — BsXyLIME BeLlecTBa, ynoTpebnsemble B
CTPOUTENbCTBE AN CKPenneHus Mexay coboi
TBEPAbIX npeameToB. LlemeHTbl pasnuyaT  Ha
BO3JYLLUHbIE W rMapaBnNYeckne. B TexHMKe LieMEHTOM
Ha3bIBAKOT TOMbKO rMAPaBRNYECKE.



LlemeHT

nomnyyaroT nytem npokanueanus rmuksl Al,O, - SO,
nH,O ¢ nsecthsikom CaCO, n neckom SiO,

CaCO, (t)= Ca0 + CO,
3Ca0 - S0, + 5H,0 = Ca,Si0, -4H,0 + Ca(OH),;
3Ca0 +AL0, (t) = Ca,(AlO,),




[lpn 3amelumBaHWKM LeMeHTa C BOLOW  «CXBaTblBaHWEY)
nonyyaetca TectoobpasHas, 4epe3 HEKOTOpoe Bpems
oTBepaeBatoLlas macca. CxeaTbiBaHMe LieMeHTa 00bACHAETCS
CMOXHbIMK Mpoueccamy ruapatauuM 1 noMKoHOeHcauuu
COCTaBHbIX YacTel KIMHKepa, MpUBOAALMX K 00pa3oBaHuio
BbICOKOMOJIEKYNAPHbIX CUIMKATOB 1 anloMUHATOB KalbLinS:

3Ca0 - Si0, +5H,0 = Ca,Si0, - 4H,0 + Ca(OH),;
Ca,SiO, +2H,0 = Ca,Si0, - 2H,0;
Ca,(AlO,), + 6H,0 = Ca,(AlO,), - 6H,0



e CTEKNO — TBEpAbIM CWUNUKATHbIM MaTepuan,
OCHOBHbIMM  CBOMCTBAaMW  KOTOPOro  SABMAKTCH
NPO3pavyHOCTb M XUMKYeckas CTOMKOCTb. CTekmno
Mony4aroT BapKom LUMXTbI (CMeCb W3 necka, codbl 1
N3BECTHSKA) B cneuuarnbHbIX neyax.




[lony4yeHue cTekna

GSiO2 + Na2C03 + CaCO3 BELEIN
= NaZO - Ca0 - GSiO2 + ZCOZ.

6Si0, +Na,SO, + CaCO,+C ',
=Na,0 - Ca0 - 6Si0, + CO + CO, + SO,






KBapueBoe cTekno

CTEKIJ10

KBapueBoe
ekKrno




KpeMHunopraHuyeckme coeanHeHUs

cBa3b Si-C

CuUnWKOHbI MMEKT CTPOEHWe B BWAE OCHOBHOW
HeopraHu4yeckou KPeMHUKN-KUCITOPOaHOW Lenu
(...-SI-O-Si-O-Si-O-...) ¢ npUCOEANHEHHBIMM K HEM
OOKOBbLIMW OpraHNYeCcKUMM rpynnamu.

: [—?i—O—ISi—O—]x :
CH, CH,






[ epmaHuK, 0noBo, CBMHEL
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T'epmanui
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[lpupoAHbIe coeguHEeHUSA

FaneHuT Galena Pb!

Pbtxanbcxmi HA. 1944

Aprupoaut

['epmanuT (FGHCu e v
6 )9 ¢




[lony4yeHue repmaHus, onosa U CBMHLA

GeO,+2H, _t, Ge+2H,0

GeO, +2C —— Ge +2CO

Ge ounwaroT 30HHOU MNJNaBKOM
SnO, +2C —  g5n +2CO

2PbS +30, 5 2PbO + 2SO0,
PbO+C - Pb+CO

Sn, Pb Ounwatot anekrpopadmnHupoBaHnem



®du3nyeckue CBOUCTBa repMaHus

AnmMasonogobHas KpucTannuyeckas peLueTka,
obnagaet BbICOKOW ne METanoB
TBEpAOCTbIO,  BbLICOKOM  TemnepaTypou
nnasneHna  (938,25°C) u  npossnser
NonynpoBOAHUKOBbLIE CBOWCTBA






OnoBo

CyLlecTBYeT B BUAE TPEX ansioTPOrHbIX MOAMMDUKALINIAL
cepoe 0noBo (a-Sn), benoe 0noBo (B-Sn) 1 y-Sn:

Cepoe 0710B0 (0-Sn) < benoe onoso (B-Sn) = vY-Sn

MIIOTHOCTH 5,75 T/cm? MIOTHOCTH 7,23 T/cm? MIIOTHOCTH 6,56 T/cM’

Eenoe BSn | Cepoe a-Sn |
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CBUHeL,

OnoBsiHHbIE congatuku



du3nyeckme cBOMUCTBA

benoe 0noBo YCTOMYMBO Npu Temneparypax Boille 13,2°
C, OHO WMEeT HEeBbLICOKYID TBEPAOCTb WU  BbICOKYIO
NNacTUYHOCTb.

Cepoe 0n0BO — Cepbli MOPOLLIOK 6e3 MeTanM4yeckoro
bnecka, ycton4msbIn npu TemnepaTypax Huxe 13,2°C.

CBuUHeL, - caMbl MATKMWA cpedn TSKenblX MeTansnoB —
OH OCTaBnseT crneg Ha Oymare M peXeTcs HOXOM.
MnoTHocTb cBuHLa (11,34 riem?).



Xumuyeckmue cBOUCTBa

e [l[py HarpeBaHMU repmMaHuWi, ONOBO, CBUHEL
okucnsiotest kucnopopom (obpasys GeO,, Sn0O, u
PbO unm Pb,0,):

*Ge+0, — GeO,

*Sn +0, —— 3nQ,
*Pb+0, -, PbO
*Pb+0, - Pb,0, (500°C)



Xumuyeckmue cBOUCTBa

* C ranoreHamu obpasyiotes Gel',, Snl, Porl,.
* C cepol - GeS unn GeS,, SnS unn SnS, u PbS.

 Bogopoga, yrnepoa 1 a3oT Ha repmaHui, 010BO U
CBWHeL He OEUCTBYIOT.



C kucnortamm

e [epmaHuK B paady HanpsxeHun ctout nocne H,
0J10BO U CBUHeU — po H

e Ge+ 4HN03(KOHLD = HZGeO3 + 4NO2 + HZO.

. Ge+4HNO3(O + HF = H.GeF . + 4NO + H.O.
KOHLI) 2 6 2

e Sn + 2HCI(pa36) = H2 + SnCIZ.



C kucnotamu

B koHueHTpupoBaHHon HCI ckopocTb pacTBOpeHUs
yBENMYMBaeTcs, npouncxoauT obpasoBaHue
KOMMIEKCOB

Sn+4HC|, . =H,+H,[SnCl]  (um H[SnCL))



C kucnotamu

. 4HZSO 4(vas5) nencteyet Ha Sn kak HCI.

. HZSO (sony) TBNAETCA OKMCTIATENEM:!
Sn + 4H2SO4(KOHLD =3n(S0,), + 250, +4H,0.
3Sn + 8HN03(p336) = 3Sn(N03)2 + 2NO + 4H20.

Sn + 4HNO3(KOHH) = H28n03 + 4NO2 + HZO.



C kucnotamu

3Pb + 8HNO, - = 3Pb(NO,), + 2NO + 4H,0.

KOHLUeHTpupoBaHHas a3oTHaA Kucnora
«naccusumpyet»  cBuHel. [lo npuyuMHe  Mmanow
PacTBOPUMOCTM B BOfE PbCI2 " PbSO4 CBUHeL,
MNPaKTUYECKN He pacTBOpsieTcs B pa3daBneHHbIX
HCIn H_SO,.



C kucnotamu

KoHLEHTpMpOBaHHas cepHast KUcnoTa pearmpyet co
CBUHLIOM :

Pb + 3H,80, .. = Pb(HSO,), + SO,+2H,0

B CH,COOH cBuHel moxeT pacTBOpATLCS, 0COOEHHO
NPy HarpesaHun 1 B npucytcTamm O, :

Pb + 2CH,COOH + 1/20, = Pb(CH,C00), + H,0



Co wwenoyamu

['epmaHuK CO Wenovyamu B3auMOLENCTBYET TOMbKO
NPW HaNU4YKUM OKUCTIUTENEMN:

Ge + 2KOH + 2H202 = KzGeOB+ 3H20;

OnoBO 1 CBUHEL, Me[NEHHO PaCTBOPSOTCS B
LLienoYax:

Sn + 2NaOH + 2H,0 = Na [Sn(OH),] + H,,
Pb + 2NaOH + 2H,0 = Na [Pb(OH),] + H,,.



Co wwenoyamu

Mpn KunsYeHMn C  pacTBoOpamu  LLernoyel OnoBO
pacTBopsieTCst ¢ 06pa3oBaHMeM rMapoKCOCTaHHATOB:

Sn + 4NaOH + 2H,0 = Na, [Sn(OH), ] + H..



Co wwenoyamu

[pn pobasnennn okucnutens (H,0,) Ge, Sn, Pb
aKTVBHO PaCTBOPAIOTCA B LUENoYax Mnpyu KOMHaTHOW
TeMneparype:

Sn + 2KOH + 2H,0, = K [Sn(OH) |
Pb + 2KOH + H,0, = K [Pb(OH),]



Jlydumm  pacTBOpUTENEM  CBMHLUA  SIBMSIETCS
pa30aBneHHas a3oTHas KWCMoTa, a OnoBa — Liapckas
BOJKa:

Sn + 4HNO, + 12HCI = 3SnCl, + 4NO + 8H,0.



[[anoreHMAbI repMaHua, 0noBa
CBUHLA

['vaponus GeF,, GeCl,aHanornyHo SiF,.
3GeF, + 2H,0 = GeO, + 2H,[GeF |;
3GeCl, + H,0 = GeO, + 2H,[GeCl .
SnCl, NOnHOCTbIO TMAPONM3YETCA:
SnCl, +3H,0 =H,Sn0,| +4HCI.
PbCl, Heyctonums: PbCl, = PbCl, + CL..




[anoreHuabl I(ll)

anoreHnpabl repmanus (ll), onosa (ll) u ceuHua (l1)
ABNAKTCA TUNUYHLIMK conamMu. PacTBopuMble COMU
repmMaHus 1 0noBa B BOAE CUIIbHO MMOPONM30BaHbI.

[anorennabl onosa (II) n ocobenHo repmanusa (l1)
NPOSIBNSAOT CUINbHbIE BOCCTAHOBUTENbHBIE CBOWCTBA:

SnCl, + HgCl, + 2HCI = Hg + H,[SnCI ]



Okcuapbl anemeHToB [VA-rpynmbl

+|V +|]

| S—

CO,(r) ycr.

SiO,(T) yct. SIiO

O
O
J
Heconeobp
. OKCUAbl

GeO [
SnO

GeO,(T) ycr.

BoccTaH. cB-Ba

SnO,(T) ycr.

KncnoTHble okcuabl

|
Amdor.
v

—

PbO,(T) c.okucn. PbO ycr.




Okcuabl

PbO, - oueHb cunbHbIN okMcnmnTens ( E£°
Bblgenset xnop 13 HCl koHL..

PbO, + 4HCI . = PbCl, + Cl, + 2H,0
5PbO, + 2MnSO, + 3H,S0, = 5PbSO, + 2HMnO, + 2H,0
PbO, + 4CH,COOH = Pb(CH,COO), + 2H,0
Pb(CH,C00), +2H,0 = PbO, |+ 4CH,COOH

208 = 11,46 B),



CBUHLOBbIN CYPUK Pb304

€

Pb,PbO, - opTonntombat cauHua (l1):
Pb,O, + 8CH,COOH = Pb(CH,COO0), +
+2Pb(CH,COQ), + 4H,0
Pb,O, + 4HNO, = Pb0O,| + 2Pb(NQ,), + 2H,0
OKucnuUTenbHbIE CBOMCTBA:!
Pb,O, + 8HCl = 3PbCl, + CI, + 4H,0



[TonyyeHue

*2Pb+0O, — 2Pb0O

* 2PbO, -, 2PbO+0,

* 2Pb(NQO,), -, 2PbO+4NO, + 0,
- PbCO, — PbO+CO,

- 2Ge0 —— GeO,+Ge

*25n0  _+, on0O, +Sn




GeO, SnO PbO






AM®OTEPHLIE CBOWCTBA

* PbO + 2HNO, = Pb(NQ,), + H,O

* PbO + 2KOH + H,0 = K [Pb(OH) ]

* PbO + Ca0 = CaPbO,

* GeO, + 4NaOH = Na,GeO, +2H,0

* GeO, + Ca(OH), = CaGeQ,] +H,0

* Ge(SO,), + 6KOH =K,GeO, + 2K SO, + 3H,0




['vapokcua repmanus (1)

Ge(OH), nmeet ampoTepHbIE CBOMCTBA:
Ge(OH), + 2KOH(KOHLD = K,[Ge(OH) ]
Ge(OH), + 2HCI = GeCl, + 2H,0
[lonyyeHue:
GeCl, + 2NaOH = Ge(OH), | + 2NaCl



OnoBsiHHbIE KUCNOTbLI SnO2 -nHZO

H,SnO, — opToonossHHast (a-) kicnoTa:
H,SnO, + 2NaOH = Na,[Sn(OH) |
H,SnO, + 6HCl = H,[SnCL ] + 4H,0
H,Sn0O, + 2H,S0, 2 Sn(S0O,), + 4H,0



OnoBSAHHbIE KUCIOTHI

B-onossHHas kucnota — nonumep (H,Sn0,)
Sn + 4HN03(KOHLD =p-H,Sn0,| +4NO, + H,0
B-H,Sn0O, + 2NaOH = Na,SnO, + 2H,0;
B-H,Sn0O, + 2K, S,0, =5n(S0,), + 2K, S0, + H,0;



['ekcarngpokcocTaHHaThb! obpasytoTcs npu
HeuTpanu3auuM ONOBAHHbLIX KUCNOT pacTBOpamy
LLIenoYen:.

H,SnO, + 2NaOH = Na,[Sn(OH) |
B n30biTke HCI:
NaZ[Sn(OH)6]+8HCI=HZ[SnCI6]+2NaCI + 6HZO



['vapokcua onosa (ll)

* Sn(OH), — amoTepHbINTMAPOKCHL
Sn(OH), + NaOH = Na[Sn(OH).].
* B ropsumnx pactBopax riuapoKCOKOMMIIEKCHI ON0Ba
(Il) ancnponopuUMoHUPYIOT:

2Na[Sn(OH).]  Sn| + Na,[Sn(OH) ]



Conw Sn?* B BOAHbIX PacTBOPaXx CUMbHO
MMAPONU3YIOTCA:

Sn*" +H,0 2 SnOH" + H';
[Ing nogaBnexHns ruaponuaa pacTtBOpbl COMen 0noBa

(Il) roToBAT pacTBOpeHWeM conu He B BOAe, a B
pa3baBrneHHON KUCMOTE.



Corm  onosa  (ll)  gBndioTca  xopoLummu
BOCCTAHOBUTENSAMM, KaK B KUCNOW, TaK W LLENOYHOU
cpefge:

E” o8 Sn(4+)/ Sn(2+) " +0,151B



Metannomoarthbl

Me',PbO, n Me'PbO, (rae Me' = Na*, K*, Ag",
Me" = Ca?*, Zn?*, Cu®*, Pb** u . g.).

[Tonyyvator:
PbO, +2KO

H -, K,PbO, + H,0 (cnnasnexve)

Ca[Pb(OH),

£, CaPbO, + 3H,0 (250-300°C)



[eKcarmapokconniomobarbl

* nonyyatoT pacteopeHuemM PbO, B ropsunx
KOHLEHTPUPOBAHHBIX LLENoYax:

PbO2 + 2KOH + 2H20 = KZ[Pb(OH)G].
* NIPU HarpeBaHWN TEPSIOT BOAY W NepexoasiT B
MeTannomoaThl.

* Yycno ycToiumBbIX coeauHeHnint Pb** HeBenmko:
Pb(H,PO,),; Pb(CH,CO0),; Pb(SO,),.  Bce
CUNbHbIE OKUCIIUTENN.



['wapokcug ceuHua (ll)

* Pb(OH), — 6enoe BeLyecTBO, NNOX0 PacTBOPUMOE B
BOAe W aMmuake, obnagaetr am@OoTePHbIMY
CBOMCTBaMMU:

Pb(OH), + 2HNO, = Pb(NO,), + 2H,0;
Pb(OH), + 2KOH = K [Pb(OH),
Pb(OH), + 4HCI, . = H,[PbCI,] + 2H,0




Ge(OH), — Sn(OH), — Pb(OH),
yCWUEeHNEe OCHOBHbIX CBOUCTB —>

Ge(OH), — Sn(OH), — Pb(OH),
yCWUEeHWE OCHOBHbIX CBONCTB —



OpTtonniombarthbl

Me PbO, (rae Me = Ca**, Sr**, Ba**, Pb**) nonyuatot
cnnasnexnem PbO, ¢ okcugamm unn kapboHatamu:

PbO, +2Ca0 = Ca,PbO,
unu 13 PbO B NpuCyTCTBUN OKUCNIUTENEN:
2PbO +4CaCO, + 0, = 2Ca PbO, +4CO,



BooopoaHble coeanHeHNs anemeHToB IVA-rpynnbl

nagaet

CH4
=
SiH4 S
(a0)]
S
GeH, %
|_.
SnH, 9
PbH, Heycr.

CKINOHHOCTb K KaTeHauum
(obpasoBaHwe Leneit cocTaea
9—3—3—3—23 B pAay

C Si Ge Sn Pb
ﬁ

YMEHbLLAeTCs



 Bce rmapuabl 0bnagatoT BOCCTaHOBUTENbHBIMY
CBOWCTBAMM U TOPAT HA BO3AYXE. SNH, roput
nnamMeHeMm BacuIbKOBOrO LIBETA:

SnH, + 30, =5n0, + 2H,0.
* JTY PeaKkLnio NPUMEHSIOT AJ151 KAYECTBEHHOIO
obHapyXeHusi 0nosa.



MoHocynbuabl MS

* ManopacTBOpMMbIE CONW, KX NOSyYatoT:
GeCl, + H,S @ 2HCI + GeS|
(KpaCHO-KOPUYHEBBIN)
* SnCl, + H,5 2 2HCl + Sn3 |
(SNS kopnyHeBbINA)
* Pb(NO,), + H,S 2 2HNO, + PbS|
YepHbIn)




Oucynbdupbl

GeS, u SnS, nony4aloT B3aNMOLENCTBAEM NPOCTIX
BELECTB MPW HarpeBaHuM WM NPOMyCKaHUEM
CepoBOOOpOaa YEePES KUCTIble PaCTBOPLI CONMEN:

KzGeO3 + 2H28 + 2HCI = 2KCl+ 3H20 + GeS2
(0enbin)

GeS2 + K2S = K2GeS3



* H,[SnCL] + 2H,S = 6HCI + !
(30M0TUCTO-KenTbIN).







